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Niederschrift
zur Sitzung der Gemeindevertretung Hetlingen (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Gäste

Protokollführer/-in

Verwaltung

Entschuldigt fehlen:

Sitzungstermin: Mittwoch, den 13.03.2024

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:49 Uhr

Ort, Raum: Feuerwache Hetlingen, Raum Idenburg, Hauptstraße
61-63, 25491 Hetlingen

Herr Thomas Crefeld FW Fraktionsvorsitzende
r FW

Herr Lenny Egold FW
Herr Florian Kleinwort CDU
Herr Jens Körner CDU
Frau Janne Martinsteg CDU
Herr Jörg May CDU 1 stv. Bürgermeister,

Fraktionsvorsitzende
r CDU

Herr Steffan Modest FW
Herr Bürgermeister Michael Rahn-
Wolff FW

Bürgermeister

Frau Nicole Resch FW stv.
Fraktionsvorsitzende
FW

Frau Stephanie Scharrel FW
Frau Renate Springer-König FW
Herr Alexandré Thomßen CDU stv.

Fraktionsvorsitzende
r CDU

Herr Tobias von Kügelgen FW

Herr Holger Martinsteg CDU

2 Bürger

Frau B. Müller

Herr Wulff Amtsdirektor
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Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 29.02.2024 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 29 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert/ergänzt:

10. Grundschule Hetlingen – aktueller Sachstand und weitere Vorgehensweise
20. Wahl eines Mitglieds in den Ausschuss zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch

Die nachfolgenden TOPs verschieben sich entsprechend.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

1. Verabschiedung eines Gemeindevertreters / einer Gemeindevertreterin

2. Verpflichtung von zwei neuen Gemeindevertretern/innen

3. Eröffnung der Sitzung

4. Bericht des Bürgermeisters

5. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

6. Einwohnerfragestunde

7. Feststellung des Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden der FW Fraktion

8. Wahl der/des 2. stellvertretenden ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

9. Verpflichtung und Ernennung und Vereidigung der/des gewählten 2. stellvertretenden
ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

10. Grundschule Hetlingen - aktueller Sachstand und weitere Vorgehensweise
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11. Nachwahl eines stimmberechtigten Mitglieds in den Bau- und Wegeausschuss der
Gemeinde Hetlingen; hier Rücktritt eines Gemeindevertreters

12. Nachwahl eines stellvertretenden bürgerlichen Mitglieds im Bau- und Wegeausschuss;
Rücktritt eines bürgerlichen Mitglieds

13. Wahl des/der Vorsitzenden und dessen / deren Stellvertreter des Bau- und
Wegeausschusses der Gemeinde Hetlingen

14. Nachwahl eines stimmberechtigten Mitglieds in den Finanzausschuss der Gemeinde
Hetlingen; hier Rücktritt eines Gemeindevertreters

15. Wahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses der Gemeinde
Hetlingen; Rücktritt eines Gemeindevertreter

16. Nachwahl eines stimmberechtigten bürgerlichen Mitglieds im Sport-, Kultur- und
Umweltausschuss, Rücktritt eines bürgerlichen Mitglieds

17. Nachwahl eines stimmberechtigten Mitglieds in den Ausschuss zur Prüfung der
Jahresrechnung der Gemeinde Hetlingen; hier Rücktritt einer Gemeindevertreterin

18. Wahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der
Jahresrechnung, hier: Rücktritt einer Gemeindevertreterin

19. Nachwahl von einem Mitglied und dessen Stellvertreter in die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg; hier Rücktritt eines Gemeindevertreters

20. Wahl eines Mitglieds in den Ausschuss zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch

21. Betreuungsklasse Hetlingen - 4. Nachtrag (Verpflegungskosten)
Vorlage: 0636/2024/HET/BV

22. Hetlinger Naturkita - Gestattungsvertrag
Vorlage: 0635/2024/HET/BV

23. Aufstellungsbeschluss des B-Planes Nr. 14 für das Gebiet südlich der Hauptstraße,
östlich der Straße Op de Weid und westlich der Schulstraße
Vorlage: 0631/2024/HET/BV

24. Genehmigung von Haushaltsüberschreitungen im Haushaltsjahr 2023
Vorlage: 0634/2024/HET/BV

25. Haushaltsbereinigung 2024 (Investitionsplan) Antrag der CDU

26. Genehmigungsverfahren zum Haushalt 2024
Vorlage: 0632/2024/HET/BV

27. 2. Einwohnerfragestunde

28. Verschiedenes

30. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse
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Protokoll:

zu 1 Verabschiedung eines Gemeindevertreters / einer
Gemeindevertreterin

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung.

Es wird festgestellt, dass Frau Bitow und Herr Hübner nicht anwesend
sind, daher entfällt die Verabschiedung der Gemeindevertreterin und des
Gemeindevertreters.

zu 2 Verpflichtung von zwei neuen Gemeindevertretern/innen

Der Bürgermeister verpflichtet zwei neue Gemeindevertreter:

Herr Steffan Modest
Tobias von Kügelgen

zu 3 Eröffnung der Sitzung

zu 4 Bericht des Bürgermeisters

Der Bericht des Bürgermeisters wird zur Protokollanlage 1.

zu 5 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Seitens der CDU wird ein Einwand in Bezug auf TOP 4 des Protokolls vom
06.12.2023 erhoben und der Antrag gestellt, Passagen zu streichen bzw.
zu ändern.
Herr Wulff erklärt, dass eine Protokollerklärung eingereicht werden kann
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und als Anlage dem Protokoll zugefügt wird.

Die Protokollerklärung der CDU-Fraktion zur Niederschrift vom 06.12.2023
wird Protokollanlage 2.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt über den Antrag der CDU zur
Streichung bzw. Änderung des TOP 4 der Niederschrift vom
15.03.2024.

mehrheitlich abgelehnt
Abstimmungsergebnis: Ja: 5 Nein: 8 Enthaltung: 0

zu 6 Einwohnerfragestunde

Ein Gast von der Hamburger Musikschule macht auf ein Projekt
aufmerksam, das an Kinder und Jugendliche gerichtet ist. Durch ein
Förderprogramm „Kultur macht stark“ können kostenfrei Workshops
angeboten werden. In den Workshops werden Songs für YouTube
produziert. Es handelt sich um Tonaufnahmen ohne Bildmaterial. Die
Musikschule möchte Kinder im Umland zur Teilnahme motivieren, benötigt
lediglich Räumlichkeiten und Kontakte zu Schulen, Kitas. Die Kontakte
werden vermittelt.

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen.

zu 7 Feststellung des Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden
der FW Fraktion

Folgende Mitglieder der Fraktion der Freien Wähler werden benannt und
festgestellt:

Vorsitzender Thomas Crefeld
stellvertretende Vorsitzende Nicole Resch

zu 8 Wahl der/des 2. stellvertretenden ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Aufgrund des Rücktritts von Herrn Ralf Hübner ist zur Wahl der/des 2.
Stellvertretenden ehrenamtlichen Bürgermeisterin/ Bürgermeister

Frau Stephanie Scharrel
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vorgeschlagen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Stephanie Scharrel als 2.
stellvertretende Bürgermeisterin zu wählen.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 4

zu 9 Verpflichtung und Ernennung und Vereidigung der/des gewählten 2.
stellvertretenden ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Der Bürgermeister vereidigt und verpflichtet Frau Stephanie Scharrel und
übergibt feierlich die Ernennungsurkunde zur 2. stellvertretenden
Bürgermeisterin der Gemeinde Hetlingen.

zu 10 Grundschule Hetlingen - aktueller Sachstand und weitere
Vorgehensweise

Im Amtsausschuss am 13.02.2024 wurde dem Antrag der Gemeinde
Hetlingen auf Vertagung der Entscheidung über die Schulschließung in
den nächsten Amtsausschuss zugestimmt.
Teil des Antrages ist es, mit den Nachbargemeinden Haseldorf und
Haselau nochmal in gemeinsame in Gespräche zu gehen und ggf. ein
Verfahren einzuleiten, um die Standortfrage und den Erhalt der
Grundschule in Hetlingen abschließend zu klären. Für die Einleitung
dieses Verfahrens müssen von allen beteiligten Gemeinden
entsprechende Beschlüsse gefasst werden.

Man ist sich einig, ein Team zu bilden, was für kurzfristige Absprachen und
Rücksprachen zur Verfügung steht. Aus jeder Fraktion sollen
Ansprechpartner/innen benannt werden.

Herr Thomßen wird gebeten, Kontakt mit dem Kreispräsidenten Herrn
Ahrens aufzunehmen, um die Situation zu schildern und um Hilfestellung
zu bitten.

Es entsteht eine Diskussion darüber, ob es sinnvoll ist, sofort eine
anwaltliche Beratung zu beauftragen, um die rechtliche Situation prüfen zu
lassen.
Die CDU-Fraktion gibt zu bedenken, dass es ein falsches Signal sei
Richtung Haseldorf und Haselau, jetzt direkt einen Anwalt einzuschalten,
bevor die Gemeinden sich überhaupt geäußert haben.
Im Gegenzug macht die FW-Fraktion auf den zeitlichen Druck
aufmerksam, und befürwortet eine sofortige Beauftragung.
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Die Sitzung wird um 20.22 Uhr unterbrochen.

Die Fraktionen ziehen sich zur Beratung zurück.

Um 20.32 wird die Sitzung fortgeführt.

Für die Zusammenstellung des Teams werden folgen Mitglieder benannt:
Alexandré Thomßen
Jörg May
Stephanie Scharrel
Nicole Resch.

Es werden nachstehende Beschlüsse gefasst:

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, den Bürgermeister zu
beauftragen, den Kontakt zu den Gemeinden Haseldorf und Haselau
herzustellen und einen Termin zu vereinbaren. Der Entwurf eines
Briefes soll im Vorwege mit den Fraktionen abgestimmt werden. Ziel
soll es sein, ein Gesprächsangebot zu unterbreiten, um eine
Kompromisslösung zu finden.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, eine Rechtsberatung in
Anspruch zu nehmen, um die eigene Handlungsposition zu
bestimmen und eine rechtliche Verhandlungsgrundlage zu erstellen.

mehrheitlich beschlossen:
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Nein: 5 Enthaltung: 0

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, im Nachtragshaushalt für die
Beanspruchung einer Rechtsberatung 3.000 EUR bereitzustellen.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Nein: 5 Enthaltung: 0

zu 11 Nachwahl eines stimmberechtigten Mitglieds in den Bau- und
Wegeausschuss der Gemeinde Hetlingen; hier Rücktritt eines
Gemeindevertreters
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Die FW beruft außerdem Lenny Egold als Mitglied im Bauausschuss ab.
Folgende stimmberechtigte Mitglieder werden in den Bau- und
Wegausschuss der Gemeinde Hetlingen gewählt:

Steffan Modest
Michael Rahn-Wolff

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 12 Nein: 0 Enthaltung: 1

zu 12 Nachwahl eines stellvertretenden bürgerlichen Mitglieds im Bau- und
Wegeausschuss; Rücktritt eines bürgerlichen Mitglieds

Es liegt kein Vorschlag vor.

zu 13 Wahl des/der Vorsitzenden und dessen / deren Stellvertreter des Bau-
und Wegeausschusses der Gemeinde Hetlingen

Stellvertreter bleibt Holger Martinsteg. Für den Vorsitz des Bau- und
Wegeausschusses der Gemeinde Hetlingen wird gewählt:

Vorsitzender Michael Rahn-Wolff

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 12 Nein: 0 Enthaltung: 1

zu 14 Nachwahl eines stimmberechtigten Mitglieds in den
Finanzausschuss der Gemeinde Hetlingen; hier Rücktritt eines
Gemeindevertreters

Für die Nachwahl eines stimmberechtigten Mitgliedes in den
Finanzausschuss der Gemeinde Hetlingen wird

Lenny Egold

gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 15 Wahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses
der Gemeinde Hetlingen; Rücktritt eines Gemeindevertreter
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Zur Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses der
Gemeinde Hetlingen steht

Martin Scharrel

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 16 Nachwahl eines stimmberechtigten bürgerlichen Mitglieds im Sport-,
Kultur- und Umweltausschuss, Rücktritt eines bürgerlichen Mitglieds

Es liegt kein Vorschlag vor.

zu 17 Nachwahl eines stimmberechtigten Mitglieds in den Ausschuss zur
Prüfung der Jahresrechnung der Gemeinde Hetlingen; hier Rücktritt
einer Gemeindevertreterin

Für die Nachwahl eines stimmberechtigten Mitglieds in den Ausschuss zur
Prüfung der Jahresrechnung der Gemeinde Hetlingen wird

Frau Maren Fischer

vorgeschlagen und gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 18 Wahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur
Prüfung der Jahresrechnung, hier: Rücktritt einer
Gemeindevertreterin

Für die Stellvertretung der Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der
Jahresrechnung der Gemeinde Hetlingen wird

Frau Maren Fischer

vorgeschlagen und gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 19 Nachwahl von einem Mitglied und dessen Stellvertreter in die



- 10 -

Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg;
hier Rücktritt eines Gemeindevertreters

Für die Nachwahl von einem Mitglied und dessen Stellvertretung in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes wird

Frau Nicole Resch und als Stellvertreter Herr Thomas Crefeld

vorgeschlagen und gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 20 Wahl eines Mitglieds in den Ausschuss zum Amtsbauhof Haseldorfer
Marsch

In den Ausschuss zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch wird

Herr Stefan Modest

vorgeschlagen und gewählt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 21 Betreuungsklasse Hetlingen - 4. Nachtrag (Verpflegungskosten)
Vorlage: 0636/2024/HET/BV

Frau Springer-König erläutert die Beschlussvorlage.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, den 4. Nachtrag zur Satzung der
Gemeinde Hetlingen über die Benutzung der Betreuungsklasse und
die Erhebung von Benutzungsgebühren zum 01.04.2024
zuzustimmen, mit dem Zusatz, die Verwaltung möge mit dem
Cateringservice vereinbaren, dass Entgelterhöhungen drei Monate
zuvor anzukündigen sind.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 22 Hetlinger Naturkita - Gestattungsvertrag
Vorlage: 0635/2024/HET/BV

Beschluss:
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Die Gemeindevertretung beschließt, den Gestattungsvertrag in § 1
Absatz 1 um den Satz „Dazu gehört auch der von der Gemeinde
angeschaffte Bauwagen/Kita-Wagen, sowie das Inventar.“ zu
ergänzen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 23 Aufstellungsbeschluss des B-Planes Nr. 14 für das Gebiet südlich
der Hauptstraße, östlich der Straße Op de Weid und westlich der
Schulstraße
Vorlage: 0631/2024/HET/BV

Der stellvertretende Bauausschuss-Vorsitzende erläutert die
Beschlussvorlage.

Der Bürgermeister wird gebeten, eine schriftliche Bestätigung zum
Planungswillen von den Eigentümern einzuholen.

Beschlussvorschlag:

1. Für das Gebiet südlich der Hauptstraße, östlich der Straße Op de
Weid und westlich der Schulstraße wird ein Bebauungsplan mit der
Nummer 14 aufgestellt. Es wird folgendes Planungsziel verfolgt:

„die Schaffung attraktiven, zusätzlichen Wohnraumes innerhalb des
Gemeindegebietes“.

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekanntzumachen (§ 2
Abs. 1 Satz 2 BauGB).

3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfs, der Beteiligung der
Öffentlichkeit, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher
Belange und der grenzüberschreitenden Unterrichtung der
Gemeinden und Behörden beauftragen die Investoren ein selbst
ausgewähltes Planungsbüro.

4. Die frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit mit der Erörterung
über die allgemeinen Ziele und Zwecke und der Planung nach § 3
Abs. 1 Satz 1 BauGB soll im Rahmen einer öffentlichen Auslegung
durchgeführt werden.

5. Die frühzeitige Unterrichtung der Behörden und sonstigen Träger
öffentlicher Belange und die Aufforderung zur Äußerung auch im
Hinblick auf den erforderlichen Umfang und Detaillierungsgrad der
Umweltprüfung (§ 4 Abs. 1 BauGB) soll schriftlich erfolgen.

6. Der Entwurf des Planes und die Begründung sind vor Durchführung
der Beteiligungen nach § 3 Abs. 2 BauGB (Öffentliche Auslegung)
und § 4 Abs. 2 BauGB (Beteiligung der Behörden und sonstigen
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Träger öffentlicher Belange) in den gemeindlichen Gremien zu
beraten und beschließen (Entwurfs- und Auslegungsbeschluss).

7. Der Bürgermeister wird ermächtigt, mit den Vorhabenträgern einen
städtebaulichen Vertrag zur Kostenübernahme für die
Planungskosten zur Aufstellung des B-Planes Nr. 14 zu schließen.

zurückgestellt
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 24 Genehmigung von Haushaltsüberschreitungen im Haushaltsjahr
2023
Vorlage: 0634/2024/HET/BV

Der Vorsitzende des Finanzausschusses Herr May erläutert die
Beschlussausfertigung.

Beschluss:
Die gemäß der Beschlussvorlage beigefügten Zusammenstellung der
im Haushaltsjahr 2023 geleisteten über- und außerplanmäßigen
Aufwendungen und Auszahlungen der Gemeinde Hetlingen werden
zur Kenntnis genommen. Die Gemeindevertretung beschließt, die
genehmigungspflichtigen Haushaltsüberschreitungen zu
genehmigen.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Nein: 3 Enthaltung: 2

zu 25 Haushaltsbereinigung 2024 (Investitionsplan) Antrag der CDU

Herr May erläutert den Antrag auf Änderung des Investitionsplans der
Haushaltssatzung.
Zum einen soll die Position Lernhaus gestrichen werden und folgende
Punkte hinzugefügt

- Dorfgemeinschaftshaus
- Kita-Einzelbau
- Grunderwerb (nähe Mehrzweckhalle) für Kitagruppe als Modulheim-

Bau.

Insbesondere der Kita-Ersatzbau in Form eines Modulhauses auf einem
Grundstück der gegenüber liegenden Straßenseite sorgt für Diskussion.
Frau Springer-König kritisiert den Vorschlag, den Kita-Bau an der
Bandrieterstroot als Modulheim-Bau zu erstellen, da an der Kombination
Schule und Kita festgehalten werden soll.

Herr May beantragt gem. §12 (5) der Geschäftsordnung der Gemeinde
Hetlingen eine namentliche Abstimmung.

Name Abstimmung
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Crefeld, Thomas Nein
Egold, Lenny Nein
Kleinwort, Florian Ja
Körner, Jens Ja
Martinsteg, Janne Ja
May, Jörg Ja
Rahn-Wolff, Michael Nein
Resch, Nicole Nein
Scharrel, Stephanie Nein
Springer-König, Renate Nein
Thomßen, Alexandré Ja
Modest, Steffan Nein
Kügelgen-von, Tobias Nein

Beschluss.
Die Gemeindevertretung beschließt über den Antrag der CDU zur
Haushaltsbereinigung / Haushaltskonsolidierung.

mehrheitlich abgelehnt
Abstimmungsergebnis: Ja: 5 Nein: 6 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 26 Genehmigungsverfahren zum Haushalt 2024
Vorlage: 0632/2024/HET/BV

Es wird auf die Ausführung im letzten Finanzausschusses verwiesen.
Die Genehmigung für einen Großteil der geplanten Kreditaufnahmen
wurde versagt. Bei der Berechnung des verbleibenden Kreditrahmens
wurden die Auszahlungen für das Lernhaus (800.000 €), einen
Grundstückskauf (630.000 €), Auszahlungen für WLAN + IT bei der Schule
(5.000 €) und die Auszahlungen für den Weg AZV/Schanze (450.000 €) in
Abzug gebracht.
Zur nächsten Sitzungsperiode sollen mögliche Inhalte eines
Nachtragshaushaltes benannt werden.

zur Kenntnis genommen

zu 27 2. Einwohnerfragestunde

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen.

zu 28 Verschiedenes

Es gibt keine weiteren Punkte unter Verschiedenes.



- 14 -

Für die Richtigkeit:

Datum: 27.03.2024

Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen und die Sitzung für eine kurze
Pause um 21:35 Uhr unterbrochen.

zu 30 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Der Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit um 21:47 Uhr wieder her.
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, bedankt sich der
Bürgermeister bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 21:49
Uhr.

(Michael Rahn-Wolff) Herr
Bürgermeister
Frau

(B. Müller)
Protokollführerin


